



# 韓正將出席巴黎奧運會開幕式

【大公報訊】據新華社報道：應東道主法國和國際奧委會邀請，國家副主席韓正將作為國家主席習近平特別代表赴法國，出席於7月26日在巴黎舉行的第33屆奧林匹克運動會開幕式等活動。

外交部發言人毛寧22日在例行記者會上表示，中國一貫高度重視體育事業發展，積

極參與國際奧林匹克運動。韓正副主席作為習近平主席特別代表出席巴黎奧運會開幕式等活動，充分顯示了中方對國際奧林匹克事業發展和法方辦賽的重視和支持。

「中方預祝巴黎奧運會取得圓滿成功，為推動全球團結合作注入更多正能量。」毛寧說。

7月13日，巴黎奧運會中國體育代表團在北京宣布成立。

本屆奧運會中國體育代表團總人數為716人，其中運動員405人（女子269人、男子136人），運動員平均年齡25歲，其中有42位奧運冠軍，223人為首次參加奧運會。運動員中年齡最大的是田徑選手劉虹

（37歲），年齡最小的是滑板選手鄭好好（11歲）。

本屆奧運會中國體育代表團將參加30個大項、42個分項、236個小項的比賽，參賽大項、分項、小項數佔奧運會設項比例均超過上屆，是境外參賽小項數最多的一屆奧運會。

## 團長施文信期待突破上屆成績

# 中國香港代表團出征巴黎奧運



2024年巴黎奧運會將於2024年7月26日（巴黎時間）揭幕。中國香港體育協會暨奧林匹克委員會副會長暨巴黎奧運中國香港代表團團長施文信昨晚與游泳和乒乓球運動員，以及其他團隊成員啟程前往法國巴黎。其餘運動項目的團隊亦於日內陸續出發，準備出戰巴黎奧運。

大公報實習記者 朱家立（文、圖）

港隊代表團團長施文信於昨晚9時抵達機場離境大堂，隨後港乒隊亦在9時15分抵達，代表團在辦理手續的時候，吸引了很多市民前來拍照，港隊泳將「女飛魚」何詩蓓則在9時30分跟隨游泳隊「壓軸出場」。她在上屆東京奧運獲得兩枚銀牌，今次隨隊出征，何詩蓓表現得非常輕鬆，在辦理手

續時還和旁邊的游泳隊隊員聊天，她亦一直面帶微笑。據了解，何詩蓓早前在歐洲比賽備戰取得佳績，狀態甚佳。今屆奧運，何詩蓓甚有機會在多個游泳項目中衝擊獎牌，包括此前她勇奪銀牌的100米自由泳和200米自由泳。

施文信在出發前受訪時表示：「參與奧運是運動員的夢想。不論是初試啼聲的運動員，還是多次出賽的運動員，都是我們的光榮。他們已準備就緒，我祝願他們在五環舞台上良好發揮，享受比賽的每一刻，我和全港市民將會全力支持他們，見證他們為港爭光。」他期待今屆港隊能夠繼續突破上屆東京奧運的好成績。另外，「先頭部隊」港羽隊因缺乏空調引起了廣泛關注，施文信表示關於巴黎的冷氣問題，他證實特區政府已經輸送了流動冷氣機，它們將會在數日後抵達巴黎，因此運動員無

需擔心，巴黎炎熱的天氣不會影響到他們的備戰狀態。

### 黃鎮廷冀「突破自己」

昨晚隨團出發的乒乓球男子單打、混雙選手黃鎮廷表示，希望在今屆奧運可以突破自己，除了個人賽，他亦希望在混雙能夠爭取獎牌。女團、混雙選手杜凱瑛則認為港乒女團運動員比較成熟，已經有豐富的大賽經驗，隊伍有衝擊獎牌的能力。在備戰方面，她認為團隊只需要像平時一樣，平時怎麼做就怎麼做。

「四朝元老」李皓晴則覺得自己暫時很輕鬆，但不諱言去到選手村時，心情就不一樣了，但無論如何，都希望自己可以盡力比賽。



掃一掃有片睇

## 大公報特派記者赴巴黎直擊奧運

【大公報訊】實習記者朱家立報道：第三十三屆巴黎奧運會，將於7月26日晚上揭幕。大公報特派記者張銳昨天與中國香港奧運代表團乘搭同一班飛機出發到巴黎，第一時間在現場為讀者直擊報道這項四年一度的國際體壇盛事。

港隊本屆奧運代表團共有35名選手參加，當中過半運動員是首次參與奧運。港隊在上屆奧運獲得1金2銀3銅的歷史佳績，本屆奧運有望在劍擊、游泳、羽毛球等優勢項目中爭奪獎牌。「劍神」張家朗將力爭衛冕男子花劍個人賽金牌；女子重劍名將江旻德衝擊個人運動生涯首枚奧運獎牌；「女飛魚」何詩蓓多線出擊，有望在本屆賽事取得豐收。另外，國家隊在跳水、游泳、乒乓球、舉重、射擊、羽毛球等項目均有望取得佳績。

大公報將從26日起，推出巴黎奧運專版，加強報道這項大賽，圖、文、視頻並茂；讀者可掃描QR Code，觀看大公報特派記者實地拍攝的短片，了解巴黎奧運賽況，同時為國家隊和中國香港健兒打氣加油。



大公報記者張銳昨日與港隊同機，展開巴黎奧運採訪之旅。



▲左起：杜凱瑛、吳詠琳、朱成竹及李皓晴，出發前做出「心心」手勢。



▲中國香港代表團團長施文信（前排左一）昨與黃鎮廷（前排左二）到達機場。



▲首次擔任奧運會持旗手的何詩蓓，昨日抵達機場時心情輕鬆。



▲中國香港乒乓球隊與游泳隊昨日出發赴巴黎，準備參加奧運會。

## 張家朗何詩蓓任港隊開幕式持旗手

【大公報訊】實習記者朱家立報道：「劍神」張家朗及「女飛魚」何詩蓓將擔任巴黎奧運會開幕式的中國香港代表團持旗手。港團團長施文信昨晚在啟程前赴法國前，在機場宣布兩位上屆東京奧運港團獎牌功臣於本屆奧運開幕式擔當持旗重任。其中，力爭衛冕金牌的張家朗繼東京奧運擔任開幕式持旗手後，成為香港歷來首位在夏季奧運兩度成為持旗手的運動員；何詩蓓則首度成為奧運持旗手。

巴黎奧運開幕式將於7月26日晚上在塞納河舉行。本屆各代表團進場將沿用東京奧運的安排，由一男一女運動員共同擔任持旗手。

### 施文信：安排特別但適合

被問到張家朗連續兩屆擔任開幕式持旗手，施文信表示，這個安排很特別，但亦很適合；張家朗及何詩蓓都是東京奧運的獎牌得主，同樣特別的是，我們很少有運動員能夠取得這麼好的成績。

27歲的張家朗在東京奧運與羽毛球混雙選手謝影雪一起擔任開幕式持旗手，之後在男子花劍個人賽勇摘金牌，成為繼1996年的「風之后」李麗珊後第2位香港奧運冠軍。

與張家朗同是第三度出戰奧運、26歲的何詩蓓，於東京奧運奪得女子100米自由泳及200米自由泳銀牌，是首位在單屆奧運獲得兩枚獎牌的香港運動員。



▲張家朗繼東京奧運之後，再擔任港隊開幕式的持旗手。

## 鄭欽文期待征戰巴黎奧運

【大公報訊】據中新網報道：北京時間22日凌晨，WTA250巴勒莫站決賽落幕。中國網球選手鄭欽文經過3盤激戰以6：4、4：6、6：2擊敗2號種子、捷克的穆霍娃，實現衛冕。這是這位中國金花的賽季首冠，也是她職業生涯中第3個冠軍。

賽後接受採訪時，鄭欽文坦言：「我很高興回到巴勒莫，對我來說這是非常特殊的地方。第3次來到這裏參賽，第2次奪冠，沒有什麼話語能夠形容我的感受。」

對鄭欽文而言，巴勒莫確實是她的「福地」。2021年，鄭欽文在這裏收穫個人WTA正賽首勝。去年7月，鄭欽文又以賽會2號種子的身份參賽，她一路過關斬將，擊敗本土作戰的5號種子鮑里妮，收穫職業生涯中第一個WTA單打冠軍。

此後，鄭欽文開始在國際賽場上一路「狂飆」。她在美網首次闖入大滿貫8強，杭州亞運會拿下女單金牌。2023年底，鄭欽文獲得WTA頒發的年度最快進步球員獎。

年初的澳網賽場，鄭欽文繼續突破自我。她首次闖入大滿貫決賽，雖然遺憾無緣折桂，但仍創造了個人職業生涯



▲鄭欽文擊敗穆霍娃，成功衛冕WTA250巴勒莫站錦標。

大滿貫最好成績，且世界排名首次躋身前十。

不過，在澳網取得突破後，鄭欽文的狀態一度陷入低迷：法網止步第3圈，溫網首圈爆冷出局。

總體而言，過去幾個月，鄭欽文的成績並沒有如外界期待那樣高歌猛進。隨着巴黎奧運會臨近，她也急需一場勝利為自己積累信心。

隨着巴黎奧運會臨近，她也急需一場勝利為自己積累信心。

### 拚盡全力為國爭光

這個冠軍對鄭欽文的重要性不言而喻，意味着她走出低迷狀態，將帶着信心前往巴黎。

「我對奧運會其實有很多期待，因為這是我兒時的夢想之一。能夠為國爭光，我覺得是一件很榮耀的事情。我一定要拚盡全力，絕對不讓自己留遺憾。」

## 拿度憂奧運賽場或慘淡收場

【大公報訊】西班牙網球手拿度在出戰巴黎奧運前受挫，於上週日的瑞典公開賽決賽，直落兩盤3：6、2：6不敵葡萄牙對手紐奴波格斯，賽後拿度直認目前狀態遠遠不足，令人擔心其最後一次奧運落得慘淡收場。

拿度今場決賽5次被破發球局，經過接近1個半小時苦戰後，自己近兩年來的首場決賽就以直落兩局負於首奪ATP巡迴賽錦標的波格斯。38歲的拿度賽後坦言：「我表現出的水平與所應有的相距甚遠，還有力量也極不足夠，我顯然已不習慣連續4天比賽，而且每場也很漫長。」儘管曾14次贏取法國公開賽的

「泥地王」拿度，今次巴黎奧運有「主場」之利，然而世界排名已跌至100過外的他並不獲列入種子，首圈抽籤或遇上強手。

拿度已曾於2008年的男單和2016年的男雙贏得過金牌，今次除了出戰單打外，又將夥拍連贏法網和溫網的阿爾卡拉斯出戰男雙，故男雙或有較大奪牌機會。

拿度曾於2008年的男單和2016年的男雙贏得過金牌，今次除了出戰單打外，又將夥拍連贏法網和溫網的阿爾卡拉斯出戰男雙，故男雙或有較大奪牌機會。



▲拿度在瑞典公開賽得亞軍，他賽後坦言狀態不足。路透社